



新消费 我做主

爆料热线
2110110

“3·15”咨询服务活动现场曝光数百种假冒伪劣商品

一假酒附送正品酒检验器

本报济宁3月13日讯(记者 汪泷 通讯员 赵天亮)

13日,济宁市消费者协会联合市质监、市工商等部门在全民健身广场开展了“3·15”国际消费者权益纪念大会暨宣传咨询服务活动。活动中不仅展示了数百种假冒伪劣商品,消协、质监等部门工作人员的答疑解惑,也提高了消费者辨别假冒伪劣商品的能力及维权意识。

“这袋盐有啥问题?我看和平时在超市里买的差不多啊。”在一处假冒伪劣商品展台前,一位大爷拿起展台上一袋写着“假”字的食盐问到。工作人员解释说,如今正规食盐的包装袋两头已不用锯齿状的封口。“你摸一下上面的字,明显有凸起,说明是印上去的,正规食盐外包装上的字都是激光打印的。”

活动现场,与老百姓息息相关的烟酒等商品也受到许多消费者的关注。在任城区工商局的展台前,一箱茅台酒引来不少消费者的疑惑。“这茅台怎么会是假的呢?”对于消费者的疑问,任城区工商局公平交易局工作人员告诉记者,这箱茅台和一旁的五粮液都是春节前市场检查时查获的。

“节前我们联合白酒企业进行检查时,在一家商超内,查获了185箱茅台、五粮液等



工商执法人员教市民辨别真假酒。本报记者 张晓科 摄

假酒,货值高达15万元。”拆开包装箱后记者注意到,整箱酒包装和正规茅台一模一样,连附送的真酒检验器都有。工作人员介绍,这些假酒造假工艺极高,如没酒厂专业人员检测,百姓根本发现不了。

而摆在一旁的一箱啤酒更是惹得市民忍俊不禁。这箱外包装几乎和青岛啤酒一模一样的箱子上,只在正中间非常不起眼的地方写有“青城”两字。“如不仔细观察,极可能把这侵权商品当成青岛啤酒

买回家。”工作人员说。

对此,市消协工作人员建议广大消费者在购买烟酒等商品时,务必去正规专卖店,或者是进货货渠道完善的大型商场购买,并且注意留存好发票。

3·15检验检疫进社区,教给居民选购进口商品

“满脸”英文字母,未必是进口货



▶ 检验检疫局工作人员教市民选购进口商品。

本报济宁3月13日讯 12日上午,在阳光润泽园小区,本报联合济宁检验检疫局、洸河街道共同举办了“3·15检验检疫进社区”活动。活动中,不仅有检验检疫局工作人员帮居民现场辨别洋商品,生动有趣的有奖问答环节更是吸引了不少社区居民踊跃参与。

上午9点半,工作人员刚把进口红酒、蜂胶、蔓月梅干等展示品摆到桌上,就有群众过来咨询了。新晋奶爸史先生带着两桶新西兰进口的奶粉来到现场鉴别。史先生的儿子刚11个月大,为了保证儿子的营养,他一直购买价格不菲的进口奶粉。

检验检疫局工作人员看

到,史先生带来的奶粉盒上满满的全是英文字母,仔细查看,并没有发现中文标签。“洋奶粉并不能与优质奶粉划等号。根据《食品安全法》及《进出口食品标签管理办法》相关规定,进口的预包装食品应当有中文标签。”济宁检验检疫局食品科副科长杨林说,标签的内容不仅要和外文内容完全相同,还必须包括配料成分、原产国家或地区、商品生产日期和保质期等信息。由此可见,史先生购买的奶粉并未经检验检疫部门检测,存在一定安全隐患,是不符合规定在国内销售的。

活动场现最热闹的当属有奖问答环节了。“每个国家的水果都可以随便进口吗?”面对这个问题,现场不少居民都给出了肯定的答案。对

此,济宁检验检疫局工作人员表示,我国对不同国家和地区的进口水果种类有严格限制。如:加拿大只允许进口樱桃,日本则只有苹果和梨,对于美国葡萄,我国只允许进口加利福尼亚出产的。市民可登陆质检总局网查询获得我国检验检疫准入的新鲜水果种类。现场答对问题的市民都领取了毛绒玩具及“妈妈抱”鹌鹑蛋作为奖品。其中,由山东省百事万物食品有限公司提供的奖品“妈妈抱”鹌鹑蛋受到了现场居民的一致欢迎。

“购买进口商品一定要到正规商超,索要发票,这样一旦发现问题方面处理维权。”济宁检验检疫局工作人员说,外国商品并不一定都是好的,消费者购买时要谨慎、理性,用科学的方法购买商品。

相关链接

贪图低价商品 小心买回假货

9日,济宁市工商局公布2月份消费者投诉举报情况,共受理消费者咨询、投诉、举报2224件,较上月下降9.74%,同比上升87.05%。其中,咨询2102件,占受理量的94.51%;投诉98件,占受理量的4.41%;举报24件,占受理量的1.08%。其中网络购物投诉量居高不下。

消费者反映的主要问题有:实际收到的物品与网页上的宣传资料、样品不符或功能不全、颜色有差异等;商家提供了虚假信息,付款后迟迟不发货;商家对出售的商品不出具正规发票,不承担“三包”责任,售后服务难保证;快件延误、损坏、甚至丢失,网站、商家、快递公司之间互相推诿,推卸责任;商家采用“低价诱惑”的方式向消费者推销假冒伪劣产品等。

济宁市工商部门提示,广大消费者不要轻信网站的“低价”、“折扣”等宣传;网络购物不能只图便宜,不要轻信价格特别低的商品;注意7天无理由退货的时效和条件。购物的过程中,注意保存相关网页、聊天记录和付款凭证等,尽量向经营者索取发票,权益受到侵害,消费者可以向销售者或者服务者要求赔偿,也可以向网络交易平台提供者要求赔偿。

本报记者 汪泷

延伸阅读

购买进口食品 里面学问不少

活动现场,不少居民带来家中的进口食品,让检验检疫局工作人员帮着检验。很多食品被检验出来源不明、没有合格的中文标签、缺乏必要的安全卫生检疫等隐患。“如何正确购买进口食品?”居民们带着几分疑惑,对学习购买进口食品表现出极大的兴趣。

工作人员介绍,购买进口食品应把握四个步骤。首先选商家,购买进口食品应选正规商家购买,不要在无食品经营许可证的商家处购买。其次是验标签,进口食品必须添加中文标签,中文标签应载明食品的名称、配料表、原产地以及境内代理商的名称、地址、联系方式等基本信息。

再次,消费者可以要求经营者提供由出入境检验检疫部门出具的该进口食品的合格证明。最后,消费者应保留好购物凭证,发现购买的食品不符合国家食品安全标准,可以向经营所在地市场监督管理部门进行投诉。

本报记者 李蕊 范少伟 苏洪印 通讯员 周晓 杨林 张凤艳 李凯